

EL NUEVO MUNICIPIO.

ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL DE LA PROVINCIA DE ALICANTE.

NÚM. 4.

ALICANTE, 6 rs. al mes, 18 rs. al trimestre, 36 rs. al semestre, 72 rs. al año. En el extranjero, 10 rs. al mes, 30 rs. al trimestre, 60 rs. al semestre, 120 rs. al año. PAGO ANTECIPADO.

SÁBADO 13 DE SETIEMBRE DE 1873.

PUNTOS DE SUSCRICION:
Redacción y Administración de EL NUEVO MUNICIPIO, San Francisco, 21, 2.
La correspondencia, debe dirigirse al administrador DON JUAN CRUZ.
Director: DON JERÓNIMO MELERO.

AÑO I.

ADVERTENCIA.

Siendo nuestro periódico el órgano del partido republicano federal de la provincia, necesitamos tener conocimiento exacto de cuantos sucesos de interés ocurran en la misma, por lo que rogamos a los suscritores en general, se sirvan tenernos al corriente de todos los acontecimientos de importancia que tengan lugar en sus respectivas localidades.

DOCUMENTO PARLAMENTARIO.

Discurso pronunciado por el Sr. Salmeron en la sesión del sábado 6 de setiembre. (Conclusion.)

El Sr. Presidente del PODER EJECUTIVO: Señores diputados, como estoy bastante más fatigado que pensaba, no podré ser tan extenso en esta segunda parte, como acaso exigiría la necesidad de completar mi pensamiento en los puntos capitales que debía tocar.

Si la derecha de esta Cámara tiene la representación que ha poco exponía, si es la representación real del ideal republicano, y si esta representación lleva consigo la indeclinable necesidad de producir una división racional entre los elementos del antiguo partido republicano ó sea la mayoría y la minoría, para realizar la gran misión que el país se ha encomendado, aunque por el órgano casi exclusivo de los republicanos federales, necesario es que penseis también que representa esta mayoría en relación con la política general de Europa, y que determinéis vuestras resoluciones con arreglo á esta política.

Ya lo saben los señores diputados: el gobierno de la República no ha pasado aun de la categoría de un gobierno de hecho en la apreciación de los demás de Europa; vivimos en un completo aislamiento, y aun en los pueblos donde por una poderosa necesidad se había establecido la República, por la torpe dirección de la cosa pública desde el 11 de Febrero se ha producido una reacción que amaga no solo la existencia de la República sino también las conquistas que heredamos de nuestros padres, las instituciones representativas. El temor á la agitación republicana como en España se ha venido produciendo, hace que sean más simpáticos á los pueblos de la raza latina los que pelean por el absolutismo que los que peleamos por afirmar las instituciones liberales y democráticas; y si nosotros no damos garantías de que con la República se consolidan el orden y la libertad, no debemos esperar en mucho tiempo el reconocimiento de Europa.

Con una sola condición podemos esperar que las naciones europeas nos presten su concurso para consolidar las instituciones republicanas y para que sobre la base de la República puedan desenvolverse todas las instituciones y los principios que en germen entraña el ideal democrático, que no está reducido solo á la organización política, sino también al interior organismo de las instituciones sociales que deben establecerse conforme á los principios de derecho para que no haya un ser humilde que tenga vida propia que no lleve á su representación. Esa condición es que nosotros mostremos que no hay dentro del organismo republicano el temor á la demagogia, que no representa ningún principio nuevo, que no es más que la torpe y egoísta aspiración que el apetito inconsciente de las masas por disfrutar del poder por alcanzar los gozos que la propiedad ofrece, y de que tan triste espectáculo dan ante el pueblo las clases poderosas, profundamente egoístas.

Si presumir de profeta puedo afirmar que así como sería la señal de un terrible desquiciamiento en esta ya desquiciada sociedad española la constitución de un Gobierno con los elementos de la izquierda, en nuestras relaciones exteriores sería la negativa por largo tiempo definitiva del reconocimiento de las naciones.

Solo la política de la derecha puede conseguir ese reconocimiento, mostrando que no han de padecer en la República ninguno de los elementos conservadores que son indispensables para la vida de la sociedad, hasta el punto de que ninguna reforma ni en la esfera religiosa ni en la esfera política ha llegado nunca á dominar hasta que ha alcanzado cierto sentido y sabor conservadores. Y no es posible aunque lo pre-

tendierais, que vosotros ofrezcáis esta garantía, porque la garantía no es á voluntad del que la da, sino del que la recibe. Esa garantía no pueden prestarla más que los hombres, que representan la política de la derecha.

Y, señores, si no queréis que esta España renuncie la influencia que debe tener por su situación geográfica en el mundo, apresuraos á hacer esa política que conquistándonos el reconocimiento de Europa, con el dar nuestras instituciones democráticas. Podrá verdaderamente mezclarse la que atiende solo á resolver las dificultades interiores, y no á resolver el conflicto en que nos encontramos ante Europa por este aislamiento. No es, pues, solo por exigencia de las necesidades interiores de la política española, por bien de la libertad y honra de la República, como yo reconozco que prevalece la opinión de la mayoría, sino también por interés honorífico ante las demás naciones, y para que España pueda cumplir su misión en el sentido de la dirección que el régimen de la democracia ha de imponer á todos los pueblos, á partir de la raza latina para extenderse luego á la raza germánica. (Bien, bien.)

Y en este punto, señores, como el que lleva consigo una alta misión que le impone un gran deber, pensad bien en el carácter que tiene en España, en consonancia con las demás naciones latinas, toda la obra de nuestra revolución. Porque así como no ha habido ningún individuo que reúna en sí todas las manifestaciones del genio, así no ha sucedido tampoco que ningún pueblo reúna todas las prendas, y todas las cualidades que pueden revestir las infinitas variedades de pueblos existentes en el mundo. Por eso debéis pensar que por ser ley de nuestro carácter hacer de una vez las reformas políticas y olvidar ó detener mucho las sociales, es de todo punto indispensable procurar que estas reformas políticas no sean de tal naturaleza que nos expongan á la triste serie de revoluciones y de reacciones que hasta aquí han sido el patrimonio de las razas latinas.

Todos sabéis que solo se han podido consolidar en los pueblos aquellas reformas políticas que han venido á ser garantía de reformas sociales. Cuando se afirmó y consolidó entre nosotros la monarquía constitucional, fué cuando vino á ser garantía de intereses sociales; con la desamortización se aseguró el imperio de la monarquía constitucional.

Pues bien; notad que si aquella revolución cambió nuestro organismo social, la reforma que se ha inaugurado en 1868, y cuyo término es la organización de la República federal, no ha creado intereses sociales; ha extendido el derecho político, pero sin hacer que éste sirva de garantía á un interés social, y es necesario que pensando en eso reconozcáis que es preciso apresurarse á preparar y á estudiar unas reformas, y hacer otras que ya tolera la conciencia de las sociedades modernas, y que pueden llevarse á la organización del Estado, y que deben traducirse en la formación de los presupuestos. Esta representación tiene, mal que les pese á los reformistas, la derecha de esta Cámara, la cual no ha rechazado jamás las reformas que han tenido este sentido. Lo que esta mayoría ha creído siempre es que cuando nos encontramos sin país porque estaba desgarado por la insurrección cantonal, cuando no había instituciones liberales porque estaban amenazadas por las huestes del oscurantismo, se remitieran al estudio reformas no bien concebidas, que no pueden ser tampoco fácilmente recibidas por las clases cultas, y se pospusieran esas reformas á las inmediatas exigencias de la salvación del Estado, que se resumen todas en la cuestión de orden público.

No pretendáis negar la representación de la mayoría; pero hay aquí que atender también al procedimiento; hay que pensar en que si las reformas políticas pueden producirse en virtud de una revolución, las reformas sociales por su propia ley se han de determinar lentamente. Puede el hombre llevar en el ideal proyectadas todas las reformas que bajo principios fundamentales de justicia pueden afirmarse en la existencia de los pueblos; pudieran con ellas constituirse una sociedad y un estado ideal; pero el ideal se realiza según la ley del tiempo, con la oportunidad debida; que no solamente es el bien eterno que concibe la razón lo que se realiza en la vida; es también el bien oportuno, el bien del tiempo y de la hora que corre; que no en balde ha venido la democracia en la plenitud del siglo XIX, y no se ha presentado en siglos anteriores. (Muy bien.)

Meditad sobre esta vuestra misión; apresuraos á realizarla, seguros de que de esta suerte, no solo habréis salvado la República, que puede ser vuestro compromiso de honor como partido,

sino que habréis salvado también las instituciones democráticas y asegurado el triunfo definitivo de la libertad en España.

Dicho esto, he de venir á una cuestión concreta, sobre la cual siento en el alma el silencio que puedo juzgar significativo del Sr. Pi. En esta total representación de la mayoría hay una cuestión concreta, precisa, que ha provocado esta crisis. Era esta realmente la cuestión que el Sr. Pi debía haber debatido; esta la opinión que necesitaba haber significado ante la Cámara cuando S. S. exponía un programa de gobierno que, á mi entender, S. S. no lo quiere, veñ á decir: he aquí mi candidato para el gobierno. No digo esto porque le repudio S. S., sino porque es deber de todo hombre político cuando cree llegada la hora de realizar sus ideas, es deber, digo, manifestarlas ante el país. Sobre esta cuestión ni una sola palabra ha pronunciado S. S. Este silencio se relaciona con la abstención en que viene reservando no sus opiniones, sino sus votos á todos los proyectos de ley que se han presentado. (Muy bien.)

Muchos de estos proyectos corresponden al pensamiento del Sr. Pi, y S. S., sin embargo, no ha venido á ofrecer sus votos á leyes concebidas muchas de ellas por su entendimiento. Pero sea casual esta abstención ó no, es forzoso que S. S. pronuncie su opinión en esta cuestión, que ha tomado toda la magnitud de una cuestión política; porque en ella se han fijado las más imperiosas exigencias de la opinión pública.

La mayoría de esta Cámara, no representando solo las aspiraciones del partido republicano, sino inspirándose también en las exigencias de la opinión pública fuera del partido republicano, ha formado su pensamiento y ha determinado su resolución. Este pensamiento y esta resolución, por más que disientan de un pensamiento individual y que este sea el mío, son el eco de la opinión pública, y esta mayoría tiene el derecho de nombrar un Gobierno que responda á sus exigencias, que haga aquí el gobierno por los medios que esta sociedad tiene, para hacer que venga un Gobierno que, realizando su pensamiento, salve los sagrados intereses de la patria, de la libertad, de la democracia y de la federación. (Aplausos.)

Aquí tenéis expuestas, en cuanto á mi me toca y por lo que yo debo hacer, la necesidad de abandonar este puesto que en circunstancias verdaderamente difíciles yo recibí por un voto de merecida confianza á mi pensamiento y á mi política, y que si es verdad que ni son enviables las circunstancias en que os lo devuelvo íntegro y puro, no es menos cierto que hemos alcanzado á resolver una de las dos partes del problema gravísimo que recibimos al venir al poder del Sr. Pi; la insurrección cantonal, que está verdaderamente vencida.

Os entregamos una patria para que podáis sacar de ella hombres y dinero con que formar un ejército que, disciplinado, podáis lanzarle al Norte y á Cataluña á dar batallas decisivas contra instituciones antiguas, y que afirma de una vez para siempre las instituciones modernas. Habremos hecho poco, pero comprended lo difícil de las circunstancias, y reparad que sin embargo, os hemos presentado cuatro ó seis proyectos importantes, y si no habiera surgido esta crisis, yo me habría apresurado á traer otros que, como suele decirse, tengo en cartera.

Podéis comprender que yo estoy identificado con la política de la mayoría de la Cámara; que solo en un punto concreto difiero de ella, y que un deber de patriotismo y de consecuencia me obliga á abandonar este puesto, para que salve los intereses de la patria conforme la patria le manda que sean salvados; que excepto en este punto con respecto, todo mi deber concurre estará del lado del derecho de la Cámara. Yo contribuiré á que no pueda decirse que viene una irrupción de nuevos bárbaros y que no hay entre los hombres de nuestro país quien pueda frenar esa irrupción, para dar á la patria la savia y la vida de que han de alimentarse las sociedades modernas.

ALICANTE 13 SETIEMBRE 1873.

¡CORRED A SALVARLA!

En ninguna época de la historia ha podido el hombre liberal y honrado demostrar su patriotismo y sus deseos de orden que hoy, cuando una cuadrilla de canibales sostienen descaradamente una guerra civil que nos deshonra y que acabará por sumirnos en un abismo espanto-

so, si todos los que de liberales nos preciamos, no deponemos nuestras rencillas e intereses particulares en aras de esta nuestra desventurada patria, vilmente ultrajada por los que debiendo enaltecerla la escarnecen y asesinan.

Por eso nosotros, que an e todo somos españoles, llamamos á todos aquellos que también lo son, para que, empuñando un fusil y armandose con el mismo entusiasmo que nuestros padres nos legaron, corramos á salvar la libertad próxima á morir en manos de las huestes de asesinos é incendiarios que defienden á ese mal llamado Carlos VII, que, arrastrado por su ambición de conquistar una corona que no alcanzará y heredar un trono que hoy no existe, derrama á torrentes la sangre de nuestros hermanos que heroicamente pelean, por no consentir que un imbecil alcornoque sienta su maldita planta donde es indigno de llegar y donde no llegará, mientras haya en esta patria de la nobleza y la hidalgua un solo hijo que de veras se llame liberal y español.

La patria de Pelayo y del Cid, de Lanza y de Padilla, de Riego y de Torrijos, de Oráa y de Zurbana, no consentirán vergüenza tanta, porque liberales ante todo, sus hijos combatirán a muerte; cada uno será un muro imspugnable, donde se estrellarán vergonzosamente esos infames que, oponiéndose á nuestra historia, traidora y criminalmente, tratan de entorpecer la marcha progresiva del tiempo, que no puede consentir su deshonrosa, su asquerosa dominación.

Imbeciles por temperamento y criminales por instinto, piensan en su próximo triunfo, y se atreven insensatos! á discutir el establecimiento de la Inquisición, aprobándolo por seis votos de mayoría.

La sangre hierve en nuestras venas, la vergüenza salta apresuradamente á nuestro rostro, al considerar la criminal indiferencia que se vislumbra por todas partes. ¿Dónde están, aquel entusiasmo y ardimiento, aquel valor y heroicidad, que demostraron nuestros antepasados? será por ventura que hoy todo lo posponemos á nuestra pasión política? ó es que la Providencia nos depara esta terrible prueba, para que nos unamos y nos amemos?

Si es lo segundo, no nos queda más medio que estrecharnos y correr á sepultar eternamente á esos abortos del averno que, cual seres ponzoñosos y malditos, destrozan cuanto tocan y corrompen cuanto su nauseabundo y mofético aliento impregna.

Si es lo primero, nuestro deber es sufrir y callar; dejar que ese mal titulado rey-ent custodiado por sus sacerdotes trabucaires y elevarlo nosotros mismos al sótio que pretende conquistar; y erigiendonos en verdugos de nosotros mismos, morir como reses destinadas al sacrificio en holocausto de su victoria; pues no otra cosa merece el que por su ambición ó egoísmo, antepone sus intereses personales, á la salvación de su patria.

Mas no llegará tan desesperada situación; los buenos españoles no pueden, sin deshonrarse, desmentir su consecuencia y su historia, escrita con sangre liberal, y antes que permanecer en la inacción ante los peligros que amenazan á su pue-

blo, correrán denodadamente en su auxilio; y entonces la victoria del progreso contra el carlismo será un hecho, y la regeneración política y social vendrá á pasos agigantados sin obstáculos que la interrumpían en su triunfal carrera.

Hoy se atreven á acercarse á Logroño, el asilo donde pacíficamente descansa el héroe de nuestra epopeya; aquel buen español y digno patriota, que no descansó un momento hasta que vió estirpados por completo de nuestro suelo los terribles secuaces del absolutismo; caminan sobre Bilbao, pueblo de valientes liberales, que no se ha dado punto de reposo siempre que ha sido necesario pelear por su libertad é independencia, y nosotros entretanto, pusilánimamente dejamos que esto suceda, sin que tenga su preciso correctivo.

¡Liberales! la hora ha llegado; permanecer un momento más siguiendo la misma conducta, es un crimen y un crimen que pagaremos debidamente; porque además de que la maldición de la historia caerá irremisible sobre nuestras cabezas, seremos el ludibrio y la irrisión de todas las naciones extranjeras, ante las cuales no podremos decir con orgullo que somos españoles, porque llevaremos escrito en la frente el sello de nuestra insensatez y cobardía.

¡Liberales! cumplid con el sagrado deber que la patria y vuestra conciencia os imponen: corred sin descansar hasta darles alcance, y una vez allí, pelead como españoles, seguros de la victoria.

No desmayéis mirando con estoica impasibilidad los desmanes de esos foragidos bandidos, que al ver vuestro criminal escepticismo, aumentan y cantan la alegría de su triunfo, creyéndose ya dueños absolutos de esta nación desventurada.

Corred: poneos frente á frente, y siguiendo la conducta de los voluntarios de Estella y otros puntos, pelead como héroes ó morid como buenos, demostrando á esos malos sacerdotes, malos españoles, y peores patriotas, que NUNCA, NUNCA, NUNCA será el triunfo de los carlistas y si solo, cuando en España no queden españoles.

Si así obráis, si prestáis atención y obedecéis la voz afligida que en son de súplica la libertad os dirige; si cumplís como buenos conquistando la victoria ó muriendo heroicamente en el campo de batalla, la patria agradecida os guardará eternamente en su memoria y la historia escribirá en letras de oro vuestros nombres inmortales, para recuerdo del porvenir y ejemplo de las generaciones que nos sucedan.

Si, corred: ¿no veis la sangre humeante? pues es la sangre de vuestros hermanos? no oís el estruendo del cañón? pues tal vez su proyectil haya triturado los huesos de algún buen liberal que peleaba por defender vuestra independencia.

Corred: ayudad á los que antes que vosotros han sentido hervir en su pecho el fuego santo del entusiasmo patrio; infundídesles valor, pues están próximos á desmayar al verse solos y aislados, y decidles que hay millares y millares que irán en su ayuda y millones de corazones que laten á la par que los suyos, que sienten sus desgracias y sus dolores; y que solo esperan ocasión oportuna para lanzarse á la pelea y acabar con esa raza infame de seres descreídos, que tan facciosamente hacen trizas nuestra bandera nacional.

Republicanos, radicales, progresistas, moderados, cualquiera que sea vuestra denominación, amad la patria!

¡Liberales! la libertad os llama, la libertad está en peligro, corred á salvarla!

Los insurrectos de Cartagena, en quienes no queda ya ni un átomo de patriotismo, puesto que perdida la esperanza de

conseguir el objeto que les hizo rebelarse contra el gobierno de la República debieron haber cejado en su loco empeño de resistir y prolongar un sitio que á nadie favorece tanto como á los carlistas, siguen haciendo la causa de éstos toda vez que buscan medios de continuar en rebelión y de entretener las fuerzas del ejército que tanta falta hace en el Norte y en Cataluña.

Ayer se tuvo conocimiento de que el vapor *Fernando el Católico* había desembarcado mil hombres al mando de Gálvez en Torre Vieja, en busca sin duda de dinero y de comestibles, de los que se ven necesitados á consecuencia del sitio establecido por las tropas.

En nuestro concepto, la cifra es muy exagerada, conocido como es el porte del *Fernando*; sin embargo, no por esto disminuye la gravedad del hecho, por la razón poderosa de que, según noticias, gran parte de los tripulantes son penados de aquel presidio, y porque esto indica que no será solo este buque el que hayan alistado para buscar recursos en los puertos de la costa próximos á la ciudad sublevada.

Si el gobierno no procura formar en breve una escuadra con los buques blindados que aun le quedan, para que inutilice á los separatistas el recurso de hacer escursiones por mar y llevar el sobresalto á las poblaciones, y para que haga precipitar la rendición de la ciudad, es muy posible, es más, tenemos la seguridad de ver reproducidas escenas de barbarie como la de Almería.

El gobernador civil Sr. Piñango, puso inmediatamente en conocimiento del gobierno este suceso, y adoptó las precauciones necesarias para evitar una sorpresa.

La compañía de voluntarios de la república de esta ciudad, que al mando del Sr. Gomez estaba en Torre Vieja, y la del Sr. Guiglionni que se encontraba en Santa Pola, deberán llegar hoy á esta capital en virtud de orden que al efecto se les ha comunicado.

Hasta el día 9 del actual han ingresado en caja 201 mozos de la reserva de esta provincia, incluidos 44 de Alicante.

En la mañana de ayer se hizo á la mar con rumbo á levante, la corbeta de guerra norte-americana *Shenandoah*, que durante algunos días ha permanecido anclada en nuestra bahía.

Se han presentado algunos casos de cólera en Lisboa, por cuyo motivo se sujetan á tres días de observación las procedencias de aquel punto.

En Canarias ha habido algunos casos de fiebre amarilla.

También en Orán se ha resentido la salud pública, según hemos oído asegurar. Ante estos peligros, es necesario que las autoridades adopten medidas de precaución; con el fin de evitar á esta capital la presencia de tan terrible enfermedad, pues sabido es por desgracia la predilección que Alicante merece á las epidemias.

En la mañana de ayer regresó la columna de Voluntarios, que al mando de Vicente Aznar salieron en persecución de los carlistas.

Por ahora quedarán aquí.

Parece que se preparan varias enmiendas al proyecto de autorizaciones, una imponiendo la multa á los prófugos de la reserva, según la contribución que paguen.

Caridad evangélica.

Cuando los «Guías de la diputación» después de la acción de Albiol, se retiraron á la Selva, uno de ellos, muy joven se escondió en una panadería; cuando entraron en la población los carlistas, la dueña echó á la calle al voluntario, que fué inmediatamente asesinado por los defensores de la religión.

El *Times* dice que la situación de los buques españoles *Vitoria* y *Almansa*, puestos bajo la custodia de la escuadra británica, dá lugar á una cuestión algo embarazosa para el gobierno de S. M. Hay que decidir, dice, si esos dos buques han de conservarse custodiados por la escuadra británica, y en ese caso, por cuánto

tiempo, ó hasta la realización de tal acontecimiento, ó han de ser entregados al gobierno español á petición de este, como propiedad indudable del gobierno de hecho en España.

El *Times* se declara en favor de la entrega de los buques, saliendo así del asunto y funda su opinión en que las fragatas son propiedad de la nación española, á la que debe considerarse representada por el gobierno instalado en Madrid, sostenido por una Asamblea debidamente elegida y obedecido por la mayor parte del país.

Parece, no obstante, según el mismo periódico inglés, que la opinión del almirante Velverton y la que predomina en su escuadra es la de que sean retenidos los buques por ahora hasta que haya en Madrid un gobierno que tenga suficiente fuerza para impedir que se le subleven las tripulaciones de sus buques, y para asegurar el principio de autoridad.

El orden se ha turbado en Ecija. Algunos intrasigentes, mal aconsejados como de costumbre, han levantado la bandera de la rebelión. La fuerza pública ha intervenido y ha habido algunos muertos de los revoltosos, y el orden ha quedado restablecido.

Hoy más que nunca la rebelión es un crimen, y el Gobierno está en el deber de castigarla. Esto se ha hecho y se hará en lo sucesivo. Es preciso que sepan los revoltosos que ya han acabado las contemplaciones, y que en adelante no se tolerará ningún desorden ni se permitirá ningún desmán, y que el Gobierno está dispuesto á hacer caer todo el peso de la ley sobre los que se subleven, blancos ó rojos.

Es bueno tener presente esto, para evitar desgracias como las de Ecija.

Leemos en *La República*:

«El Sr. Maisonnave ha demostrado en la sesión de ayer no solamente los nobles pensamientos que le distinguen, si que también la fé y la energía que le animan en tan solemnes momentos, desvaneciendo con sumo ingenio todos los que el Sr. Santiso juzgaba cargos, y que no eran ni siquiera argumentos.»

Pero, como era de esperar, el Sr. Santiso no se convenció.

Es difícil de convencer su señoría.»

En la Coruña han ingresado en Caja hasta el día once 1.383 mozos.

Si es cierto, como algunos periódicos dicen, que uno de los batallones insurreccionados en Manresa ha sido destinado á Ceuta, no podemos menos de aplaudir de todo corazón esta medida.

Ella nos da la seguridad de que el Gobierno, pasando de las palabras á los hechos, empieza su administración entrando franca y severamente por la senda del rigor y la energía; única actitud que produce frutos excelentes.

GUERRA CIVIL.

Se han recibido noticias de Miranda anunciando temores de que los carlistas ataquen aquella población.

Los miguelistas portugueses están alentando y ayudando la insurrección carlista en Galicia del mismo modo que los legitimistas franceses lo hacen en el Norte y Cataluña.

El general Moriones va de comandante general del ejército de Navarra, según creemos. No está aun decidido quien irá de general en jefe del Norte, si bien tiene grandes probabilidades el general Zabala, como ya hemos dicho.

A 7.525 duros asciende la cantidad que en dos días ha recaudado el cabeçilla Segarra en los pueblos del Mestrazgo, al decir de un periódico de Tarragona.

El cónsul de España en Bayona ha participado al Gobierno que se espera en Portugal un desembarque de 4 cañones y una metralladora.

Se cree que van destinados á las fortificaciones de Bilbao.

A pesar de la vigilancia ejercida por las autoridades de Cáceres y las fuerzas que operan contra los carlistas en aquella provincia, la partida de Sabariego ha entrado en la de Badajoz.

NOTICIAS GENERALES.

La diputación de Guipúzcoa ha impuesto una multa de 3 rs. diarios á cada una de las familias cuyos individuos hayan marchado á la facción. A las que se nieguen á pagar dicha multa les embargan el ganado, el trigo ó lo que tengan.

Noticias particulares recibidas de Guipúzcoa, aseguran que cada día aumenta el temor de que Tolosa sea atacada energicamente por los carlistas.

El general Lobo debe haber salido ya de Gibraltar con la fragata *Navas de Tolosa*, convenientemente tripulada.

Los partes oficiales de Canarias desmienten categoricamente la noticia de existir allí la fiebre amarilla.

De un día á otro se acordarán algunos nombramientos de gobernadores, según se dice.

El Sr. Maisonnave tiene muy adelantada la redacción de un regimiento de policía general.

Parece que va á ser declarada en estado de sitio la provincia de Vizcaya.

Se trata de crear un periódico con objeto de defender la candidatura del duque de la Victoria á la presidencia de la República.

Un informe de la academia de Medicina hace constar que desde el 5 de setiembre hasta el 8 ha habido en Paris 59 fallecimientos de cólera.

A consecuencia del incendio de la plaza del Vapor, hay en la Habana 2500 familias sin recursos.

Se ha abierto en Nueva-York una suscripción para las víctimas de este incendio.

Segun la ley, los mozos declarados prófugos son castigados con tres años de servicio en Ultramar y parece que el gobierno ha dado órdenes muy energicas para que se activen los expedientes de declaración de prófugos, con objeto de embarcar á cuantos se hallen en este caso, aumentando el reducido ejército que sostiene la autoridad de España en Cuba.

Han vuelto á sus puestos los mozos de la reserva de Avila que hace días desertaron.

Parece que el arreglo de la artillería se hará dejando como prácticos en los cuerpos á los sargentos ascendidos, cuya escala se declarará cerrada, volviendo á las armas de que proceden los mas jefes y oficiales, y entrando en sus puestos los jefes y oficiales facultativos.

El buen acuerdo que reinaba hace días en Castellón entre todos los elementos liberales para acudir á la defensa de la ciudad contra los carlistas, sigue reinando. Habían llegado 300 fusiles y dos piezas Krup para aumentar la defensa. En el mismo buque que condujo el armamento llegó el nuevo gobernador civil Sr. Montero. Las fortificaciones adelantaban. El total de fuerza armada era de 400 soldados, carabineros y guardias civiles y unos 1.000 paisanos.

Anteayer ha llegado á Guadalupe el batallón cazadores de las Navas, compuesto de unos 500 plazas, 28 oficiales y cuatro jefes. El batallón cazadores de Mérida debe llegar á Madrid de un momento á otro.

Anteayer al medio día ha empezado á circular por Madrid la noticia de una catástrofe ocurrida en el ferro-carril del Norte. Diferentes y aun contradictorias versiones se hacían acerca de las deplorables consecuencias del suceso; pero lo que tenemos por más exacto, con arreglo á los datos que hemos podido recoger hasta las primeras horas de la tarde de hoy, es que al pasar anoche un tren con dirección á Madrid se hundió el puente de Viana de Vega, más acá de la estación de Valladolid, cayendo al río gran parte de los coches y resultando 6 viajeros muertos y 30 heridos.

En dicho tren parece que venían las familias de los Sres. Calderon Collantes y Gomez Agero, que no han tenido novedad. El gobernador y juzgado salieron inmediatamente á prestar socorros y formar la sumaria correspondiente.

CORREO ESTRANJERO.

La sobreestación que en Francia está produciendo el partido legitimista, con su rápido crecimiento, sus vastas aspiraciones, á tornar esta nación y todas las que se han entregado al movimiento revolucionario del siglo al estado de 1815, y finalmente la actitud triunfante y provocadora en que la presenta, si bien se cree que agrada algo á la Rusia, no deja de producir alarmas en Berlin, en Italia y acaso en Portugal. Teme el emperador de Alemania, que el triunfo del cond. de Chambord entrañará el peligro de una lucha interior de la parte intolerante del catolicismo en Prusia con todos los elementos de su gobierno; y si bien esta lucha, iniciada ya, hoy no es temible, pudiera producir una perturbación mas grave desde el momento en que tuviera el auxilio indirecto pero eficaz de una potencia extranjera, y mucho más si el legitimismo triunfaba también en España, y surgía del triunfo un nuevo pacto de familia que pusiera en combustión la Europa produciendo guerras largas, inútiles y desastrosas. Teme Italia que la unidad llevada á cabo á costa de innumerables penalidades y dolorosos sacrificios, pudiera peligrar por la influencia ó por las injerencias francesas; verdad es que tanto teme de las exageraciones religiosas del cond. de Chambord como temerario de la restauración bonapartista, porque esta no podría olvidar que Italia se aprovechó de los desastres franceses para conquis-

tar una capital que el difunto emperador quería sostener á su disposicion bajo el aspecto de independencia.

Temese en Portugal una guerra por el estilo de la de España, aunque confía en la ayuda de su aliada Inglaterra si tal desgracia le sucediera. Por esto no es de extrañar que Prusia desee una república conservadora en Francia, procura una alianza con Austria que aunque no sea muy sincera por los resentimientos de esta nación, neutralice por lo menos los efectos de las simpatías que pudiera abrigar hacia el legitimismo francés, y que estime unas relaciones más íntimas con Italia que á mas de sus recursos llevara las simpatías y el apoyo de Inglaterra para el caso de un combate. Esta política triunfará probablemente y á ella obedece el viaje de Víctor Manuel. En cuanto á España se vería con placer un príncipe prusiano en su trono; pero tampoco se dudaría en reconocer por Prusia á Italia una república por el estilo de la francesa, y solamente Inglaterra la haría una oposición más ó menos embozada, según descubriera aspiraciones más ó menos anacronistas sobre Portugal.

Esto es lo que se desprende hasta el día de las noticias estranjeras, y para cerrar esta seccion solamente diremos que el gobierno francés ha sabido apreciar las buenas dotes de nuestro enviado el Sr. Abarzuza, y el duque de Broglie ha reiterado su promesa de impedir la entrada de armas y efectos de guerra para los carlistas, por la frontera francesa.

VARIEDADES.

CARTAS INTIMAS.

ECOS QUE HUYERON.

Hermana mía, ¡La música! ese conjunto de armónicos sonidos que nos cuenta la historia de la humanidad con sus dolores y sus alegrías, con sus recuerdos y sus esperanzas, ha sido el encanto, la varita mágica, la voz amiga que ha convido á la buena sociedad madrileña, para que asistiera en las templadas mañanas del estío al histórico paseo del Buen Retiro; bautizado hoy con el simple nombre de Parque de Madrid.

Mientras quede una piedra que recuerde el sitio en que se levantó la villa que dió abrigo á Daoiz y Velarde, el Retiro conservará su nombre á pesar de todos los cambios y trastornos sociales.

El Retiro es el álbum histórico de la primera capital de España; cada árbol, cada rama, cada palmo de tierra guarda un recuerdo, simboliza un hecho, y cuenta una conceja de heroísmo y de amor.

Sus sombrías alamedas, sus verdes enramadas, sus aromados parterres, sus fuentes, sus estanques, todos nos habian, todos nos dicen que sigamos escribiendo la historia de la humanidad.

Agradable, risueño y comunicativo se presenta el Retiro por la mañana; melancólico y sombrío por la tarde; por la mañana se asemeja á la esperanza y por la tarde á los recuerdos; las fiestas matinales tienen allí mas encanto que las vespertinas. El Retiro para Madrid (donde la vegetación es tibia) es el paraíso de Miton, es el oasis bendecido de los profetas, es la tierra prometida, es el valle de sombras apacibles, donde las flores ofrecen sus aromas, las aves sus cantos y las brisas su murmullo.

Pues bien, hermana mía: ven conmigo, une tu pensamiento con el mio y cruzaremos en una fresca mañana de Setiembre, las sombrías alamedas del Retiro: durante el estío han resonado dulcísimas melodías en sus bosqueillos; pero el verano se va, los árboles se desprenden de sus hojas, las brisas del Guadarrama nos envían corrientes heladas, nubes plomizas cubren el horizonte y una lluvia menuda refresca nuestra frente: el estío se aleja para dejar su puesto al otoño con sus días breves, pero agradables, especialmente en Madrid, donde el otoño es encantador.

Las despedidas siempre me impresionan, no solamente las de los seres queridos, sino tambien las de las estaciones. Pobre condicion humana! Siempre iremos anhelantes en pos de lo que se va!

Los conciertos matinales han atraído una numerosa concurrencia al hoy llamado parque de Madrid; la música es para mi el encanto de los encantos; cuando oícho las quejundísimas de Rossini y de Bellini y el amargo gemido de Meyerbeer, me olvido completamente de cuanto me rodea, entro en aquel mundo de mágica armonía que presentan ante mí, y pasado, presente y porvenir desaparecen en confuso torbellino.

Por un misterio extraño, por una apatía sin nombre, no he tomado mi parte de oyente en estas festivales; pero al saber que por última vez resonaban en aquel recinto los acordes y sonoros ecos de las bandas de Ingenieros, acendi presurosa á escuchar las últimas notas, los posaderos gemidos de aquellos instrumentos metálicos.

La célebre batalla de los Castillejos, remedó fielmente el trote de los caballos, el paso de ataque, el estampido de los cañones, los hurras de la victoria, el estertor de los moribundos y las tristes plegarias que se elevan por los muertos; aquellos sonidos ora bélicos y ardientes, ya lánguidos y melancólicos, nos contaban uno por uno todos los capítulos que encierra la historia de la humanidad, con sus sueños y sus ambiciones, con sus amores y sus desengaños, con su muerte y con su olvido.

Los músicos, esos inspirados obreros del sentimiento, esos fieles intérpretes de los genios superiores, tuvieron una buena idea en elegir la batalla de los Castillejos, para despedirse de aquellos árboles frondosos que les habian prestado su apacible sombra.

Las ramas al desprenderse de sus hojas decían: adios.

Los rayos del sol pugnando por deshacer las nubes, decían con su páldo brillo: adios.

Las brisas ligeras impregnadas de una humedad glacial, tambien murmuraban: adios.

Las atrevidas armonías que retrataban el fragor de la pelea, y después la destrucción y la muerte, nos daban un adios mas triste y mas significativo todavía.

Todo se alejaba, todo huía, para perderse en la noche del tiempo, y reaparecer mas tarde: la naturaleza ostentará sus gas, pero los espectadores de aquella fiesta, ¡sube Dios, cuantos habremos de aparecido de la tierra para confundirnos en otros mundos!

¡Deliciosos conciertos del estío, adios! adios mañanas templadas y serenas; adios juventud risueña y oñadora, ¡evántos corazones! ¡abrán latido de amor y de esperanza escuchando los ecos perdidos de música lejana en las forestas del Retiro.

¡Por qué solo acudi á decirlos adios? ¡Por qué no busqué la vida que me falta en esas horas benditas? por qué...! porque casi todas las criaturas emprendimos nuestro camino una hora mas tarde, como dice Alfonso Kar, porque la caricatura fancea del joven y el viejo que tiene por lema si la juventud supiera y la vejez pudiera es la fotografía exacta de la humanidad. Cuando tenemos tiempo, nos sabemos aprovecharlo y cuando nos falta, no podemos detenerlo y nos quedamos murmurando: ¡Por qué las horas se van? no son las horas, somos nosotros que pasamos el tiempo ocupados en todo aquello que no nos es necesario y dejamos huir los momentos de verdadera felicidad, de suprema regeneración.

Siempre llegamos una hora mas tarde; por eso nuestra peregrinacion es tan larga y nuestro progreso moral tan lento, desde la mas sencilla diversion hasta el mas grave asunto del Estado, alcanza esa hora de retraso.

¡Llegaremos alguna vez á tiempo? en la tierra creo que no.

Adios hermana mía, adios.

Madrid.—Amalia Domingo y Soler.

SECCION COMERCIAL.

Alicante 11 de setiembre de 1873.

No podemos quejarnos tampoco del movimiento mercantil de esta plaza en la quincena que hoy termina.

A continuacion hacemos una suscinta reseña de los principales artículos.

Azúcares.—Las 1.000 cajas por «Amparo» que dejamos pendientes en nuestra Revista anterior, las retiraron al fin al almacén sus armadores.

Luego hemos tenido los arribos siguientes: el «Cronómetro» con 134 bocoyes, procedente de Puerto-Rico, que siguió para cumplir la cuarentena. La «Josefa» con 800 cajas y la «Linda» con igual número de cajas. El segundo se ha vendido bajo precios y condiciones reservadas y el primero según noticias se despacha para Levante.

El detall en los almacenes ha sido bastante animado, para cubrir las necesidades del consumo y los pedidos que han ocurrido para los mercados del interior. Además han cambiado de manos algunos lotes que no han dejado de tener alguna importancia.

Fijamos á continuacion los precios al detall; que suele hacerse alguna concesion, según las clases y la importancia de la partida. Cotizamos: Blancos fioretés de 61 á 62 rs. arb. v. Id. bajos de 57 á 60 rs. Quebrados números 19 y 20 de 54 á 67 reales. Id. números 15 al 18 de 48 á 53 rs. Id. número 12 al 14 de 45 á 48 rs.

De los penínsulares algunas existencias, se detallan: marca BF de 50 á 51 rs. arb. castellana; marca BB de 50 á 50 1/2 y Q de 48 á 48 1/2 rs.

Agrite.—Poco se ha operado en este artículo, pues las ventas son muy lentas. Cotizamos, el del país de 44 á 46 rs. arroba v. y el anduluz de 37 á 40 reales al detall.

Aguardientes.—No hay existencias de los espíritus de 35 grados, por lo cual ni aun precios podemos fijar.

De los aguardientes de caña está la plaza bastante surtida y aunque muy lentamente se detallan de 49 á 50 duros pipa.

Almendra.—Los precios han quedado al cerrar esta Revista de 42 á 42 1/2 pesos la carga de 10 arb. v.

En las demás clases se ha operado bien poco y cotizamos la fina de 78 á 80 reales arb. v., y la pestañeta de 74 á 76 rs.

La mollar en cascara blanqueta de 18 á 19 rs. barchilla y la formigueta de 16 á 17 rs.

Bacalao.—Al cerrar nuestra Revista anterior llegó el bergantín «Cigne» con 2.575 qts. francés, que se vendieron á 113 rs. los 59 kilos en bordo y plazo de costumbre.

Luego que llegaron el «Maggie» con 3.000 quintales y el «Kalmia» con 4.500, ambos curacion. El primero se ha colocado á 108 rs. los 50 kils. quedando pendiente de ajuste el segundo.

Además, por el vapor «Kosig Oscar» se han descargado 1.500 qts. noruego, comprados por una casa de esta; y 2.500 quintales de la misma clase, por el «Concurrent» que en su mayor parte se están espidiendo

desde el mismo muelle, para los mercados del interior.

La venta en los almacenes se presenta por ahora algo animada y cotizamos: Noruego de 160 á 170 rs. los 50 kilos, Curacion de 164 á 168 y Francés de 164 á 166.

Cacaos.—Bajo precios y condiciones reservadas se han colocado en una sola mano 450 sacos Cubeño, importados por «Josefina».

En las demás clases es poca cosa lo que se ha operado, pues solo el consumo es el que ha dado algun pequeño movimiento, pero en general se nota firmeza en los precios.

Cotizamos Caracas de 7 á 9 rs. lb. v. de 16 onzas. Güirías de 5 á 6 rs. Guayaquil de 3 7/8 á 4 5/8 rs. y Cubeño de 4 1/8 á 4 1/4 rs.

Café.—Se están descargando los 507 sacos Puerto-Rico por «Margarita» cuya venta anunciamos en nuestra Revista anterior. El resto hasta 1.000 sacos que traía dicho buque se colocaron en Cádiz.

Aquí tuvimos tambien el «Ricardo» con 500 sacos de igual procedencia, que siguió para Levante.

Los precios se mantienen firmes y cotizamos al detall de 27 á 28 duros qtl. v.

Cebada.—No ha dejado de haber alguna animacion en este grano durante la quincena; y habiendo acudido algunos barcos á la carga, los precios tomaron más favor pagándose á 92 rs. cahiz de 4 y 1/2 fanegas, cuyo limite queda sostenido al cerrar esta Revista.

Canelas.—La plaza está regularmente surtida particularmente de las de Ceylan, que la cotizamos de 10 á 16 rs. lib. valenciana de 12 onzas.

Las de Manila de 6 3/8 á 6 1/2 rs. libra castellana.

Clavillos.—Noy hay existencias de este artículo.

Español.—Por ahora se opera bien poco, á consecuencia sin duda, de que según noticias de Inglaterra, los precios han tenido algun desmérito.

Cotizamos las clases corrientes para embarque, de 26 á 28 rs. qtl. c.

Algunos lotes que llegan de Oran propios para la fabricacion del país, obtienen de 29 á 34 rs. según clase.

Fideos.—Se han servido algunos pedidos de la esmerada marca de Ribera y Guarnier, particularmente para los mercados de Ultramar.

Cotizamos á 36 rs. caja de una arb. castellana y 28 rs. sin envase.

Garbanzos.—La plaza está medianamente surtida y cotizamos: los gordos de 25 á 35 reales arb. v. Medianos de 20 á 23 reales barchilla y menudos de 15 á 17 rs.

Harinas.—Se nota alguna mejora en los precios, aun cuando no sabemos se haya efectuado ninguna operacion de importancia, fuera de las necesidades propias del consumo, que generalmente lo cubren las fábricas del país. Cotizamos: Marca Conill, 1.ª candeal de 21 1/2 á 22 y medio rs. arb. v.; 2.ª de 18 1/2 á 19 rs. y á 14 1/2 rs. la 3.ª Las de trigo duro de 18 1/2 á 19 1/2 rs.

Marca Perez y Teigeiro, 1.ª candeal de 21 1/2 á 22 1/2 rs. arb. v. y de 18 1/2 á 19 1/2.

De las de Aragon hay muchas existencias y las cotizamos de 19 1/2 á 20 reales las primeras y de 17 á 17 1/2 rs. las segundas.

Pimiento molido.—Se han presentado al mercado algunas partiditas del de la nueva cosecha, que se han pagado de 36 á 38 reales arb. v.

Sardinias.—Ya se han recibido algunas partiditas de la nueva pesca, pero propio de la estacion que nos encontramos, la demanda se halla aun alejada.

Los precios flojos de 8 á 16 pesetas los 50 kilos.

Tablones de Pino.—Las precedencias del Norte se venden á 30, 26 y 24 reales por 1.ª, 2.ª y 3.ª clase respectivamente.

Trigos.—De bastante consideracion han sido las operaciones que se han efectuado durante la quincena, con las precedencias de la Mancha, con destino en general para Marsella; así es que aun cuando las entradas fueron bastante crecidas, tenían colocacion inmediata; pero al cerrar esta Revista, sea por falta de buques á la carga, ó por las noticias de baja en el estranjero, se nota ya alguna calma, y los precios han sufrido algun descenso, no obteniendo hoy mas que de 47 á 48 1/2 reales fanega el candeal y de 45 á 46 1/4 reales la jeja.

Los trigos duros han continuado encalmados y los cotizamos de 41 á 45 rs. fanega.

Vinos.—Nada se ha hecho en este caldo. Las noticias de la próxima cosecha son buenas á pesar de que los cambios se resienten por falta de aguas. Cotizamos, aunque nominalmente, de 12 á 15 reales cántaro.

Cambios.—Durante la quincena ha escaseado bastante el dinero sobre casi todas las plazas. Cotizamos:

Londres, á 90 días fecha, de 48 7/8 á 50.

Paris y Marsella, á 8 días vista, de 5 28 á 5 30.

Madrid de 1 1/2 á 1 5/8 daño.

Barcelona, de 1/4 á 3/8 id.

Valencia, á 1/4 daño.

Sevilla, Reus, Tarragona y Cádiz, de 3/8 á 1/2 daño.

Murcia, Cartagena, Orihuela y Alcoy, de 1/2 á 5/8 daño.

Descuento por la Sucursal del Banco á 7 por 100 anual y por los particulares de 8 á 8 1/2 por 100.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde del día de ayer.

ENTRADOS.
Vapor Alegria, c. M. Garteguis, de Cardiff, con carbon, á Guardiola.
Id. Alegria, c. N. Perez, de Almeria, con efectos, á id.
Id. Colon, c. G. Albizuri, de Cardiff, con carbon, á Caray.
Laud Salvador, p. A. Rios, de Valencia, con pipas vacías, á J. Molina.

DESPACHOS.
Vapor Alegria, c. M. Garteguis, para Barcelona, con carbon y ganado.
Id. Alegria, c. N. Perez, para id., con efectos.
Pailebot Carmen, p. D. Aguirre, para Marsella, con trigo.
Laud San Rafael, p. R. Moreno, para Cádiz, con patatas.
Id. Angeles, p. R. Bonmati, para Argel, con vino y efectos.
Id. Buenaguia, p. J. Mesequer, para Torreveja, con trigo.
Goleta francesa Arica, p. Berriand, para Marsella, con id.

SECCION LOCAL.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy.
San Ligorio, mártir.
Sol sale 5:39 m. Pónese 6:13 tarde.

ULTIMA HORA.

Anoche se tuvieron noticias mas detalladas del desembarco de separatistas en Torreveja.

Las nueve de la mañana eran cuando saltaron á tierra 300 insurrectos, en vez de mil como en un principio se dijo, y entre estos algunos presidiarios con el propósito de llevarse cuantos comestibles pudiesen conseguir, para lo que hicieron grandes esfuerzos; pero gracias á la recomendable conducta del teniente alcalde, se salvaron nuestras existencias, si bien no pudo evitarse que recogieran harina y otros víveres.

Publicaron un bando para la presentacion inmediata de todas las armas, bajo pena de ser sentenciados militarmente los que no las entregasen, á consecuencia de lo que recogieron las de los voluntarios de aquella villa y con algunos caballos de que se apoderaron, regresaron á bordo á las cuatro de la tarde.

El alcalde, jefe de marina y empleados oficiales, han desaparecido.

Un tiro escapado casualmente, mató á un teniente y un soldado de los cantonales y herido á otro.

Galvez manifestó públicamente que llevaba tambien la idea de sorprender á los 300 voluntarios de Alicante que según sus noticias habian ido á Torreveja.

Un buque de guerra inglés, á corta distancia del Fernando vigilaba sus movimientos.

Al anohecer salió con rumbo ignorado, aunque se supone fuese con direccion á Cartagena.

En Torreveja han quedado algunos insurrectos, que suponemos habrán desistido.

La Diputacion provincial felicitó anoche por telégrafo al presidente del Poder Ejecutivo y al ministro de la Gobernacion.

Esta madrugada, en Torreveja, se oian disparos de cañon hacia Cartagena.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Madrid, 12.
Gran confianza en el Gobierno. Mozos reserva ingresan caja con actividad.

Madrid, 12.

La actitud de la minoria inspira confianza. Los carlistas hicieron descarrilar el tren de Pamplona.

Bolsa: 15,80.

Madrid, 12.

La ley de autorizaciones ha sido votada.

—Zabala va de general en jefe al Norte.

—Hay fundadas esperanzas de someter á Cartagena.

ALICANTE.

Imprenta de Vicente Costa y Compania, San Francisco, 21.

SECCION DE ANUNCIOS.

HOTEL BOSSIO.

Situado en la calle del Duque de Zaragoza, con una fachada á la plaza del teatro principal y otra al paseo de Mendez Nuñez.

Dirigido por su propietario D. PEDRO BOSSIO.

En este antiguo establecimiento, tan acreditado ya por su escogida clientela, y montado á la altura de los del extranjero, hallarán los señores viajeros habitaciones amuebladas confortablemente, elegantes departamentos para familia y un servicio esmeradísimo encomendado á criados que hablan varios idiomas. Mesa redonda, restaurant y una selecta colección de los mejores vinos de Europa.

PÍLDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

PÍLDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortalecen la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestión. Ejerciendo una acción en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortalecen el sistema nervioso y dan vigor al cuerpo humano en general. Ann las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortalecientes de estas Píldoras, con tal que al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuelta cada caja del medicamento.

UNGUENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Unguento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra, la sangre forma parte de ella; circulando con el fluido vital espulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Unguento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden en cajas y botes, por todos los principales bolicarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor HOLLOWAY, en su establecimiento central, 533, Oxford Street, (antes 211, Stran.) Londres.

La Moda Elegante Ilustrada,

PERIÓDICO ESPECIAL PARA LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas más recientes, representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen; las explicaciones más detalladas que se pueden desear; la moralizadora lectura de sus novelas y artículos, hacen que esta publicación no tenga rival ni aun en el extranjero.

A las señoras que deseen conocerlo se les remite gratis un número, por vía de muestra, pidiéndole á su administración, Carretas, 12 principal, Madrid.

En provincias se suscribe en las principales librerías y establecimientos correspondientes de La Ilustración Española y Americana.

CHOCOLATES DE ALICANTE.

FABRICA MOVIDA AL VAPOR DE LOS SEÑORES

Ribera Guarner Hermanos,

PREMIADOS EN VARIAS EXPOSICIONES.

Los dueños de este establecimiento no han omitido medio ni gasto alguno, para competir con los primeros de esta clase.

Por los nuevos aparatos de cilindro se consigue una finura sin igual en el molido.

Se elaboran clases desde 3 á 16 rs. libra, con descuento de 4 á 14 por ciento, según la importancia del pedido.

Se elaboran también con la Revalenta Árabe, que tanta aceptación ha alcanzado, la vainilla y demás cla es que se pidan.

Depósito central: calle Mavor, núm. 32, duplicado.

El Neptunus.

LOYD SUIZO

Compañías de Seguros marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier puerto del globo, con condiciones las más favorables hasta ahora conocidas por el asegurado.

Representante en Alicante, P. R. Dalhander, Maldonado, 13.

GRAN SURTIDO

en papeles pintados de todas clases y dibujos. —Precios económicos.—JOSE FAYOS, plaza de la Constitución, Alicante.

LÍNEA DE VAPORES ENTRE

SEVILLA Y MARSELLA

Segovia, Guadalupe y compañía.

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES

GENI, BETIS, BARRO, GUADALETE, GUADIANA Y SEGOVIA.

SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes á las 4 de la tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres. Faes hermanos y compañía.

VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C.ª

VARIACION DE SERVICIOS DESDE ABRIL DE 1873.

LÍNEA TRANSATLANTICA.

PARA

PUERTO-RICO Y HABANA

Salidas.

De Cádiz el 30 de cada mes.

De Santander el 13 id.

De Coruña 16 id. (Escala).



LÍNEA DEL MEDITERRANEO.

EN COMBINACION

con las

salidas

de Cádiz y Santander

para

Puerto-Rico y Habana.

SALIDAS DE ALICANTE

El 24 de cada mes para Cádiz, el va-

por MADRID, ú otro, llevando la carga

y pasaje para la salida de Cádiz el 30.

Consignatarios: Sres. Faes hermanos y compañía.—Alicante.

El 31 ó 1.º de cada mes para Cádiz y San-

tander vapor PASAGES ú otro, llevando la

carga y pasaje la salida de Santander del 15

de cada mes.

¡¡NOVEDAD Y BARATURA!!

TIENDA NUEVA

CALLE DE SAN NICOLAS, NÚMERO 6.

ALICANTE.

PRECIO FIJO.

Se acaban de recibir nuevas remesas de géneros para la presente

Nuevo y variado surtido de zarzajas superiores, á 14 cuartos vara.	Persas para cubrecamas desde 19
Varés para vestidos, 10	Pañuelos hilo cenefas color 15 uno.
percales fondo blanco, superiores, última novedad, á 2 reales y 18	blancos 7
Batistas fondo blanco, para vestidos, á 2 rs. y 20	ca cajas de lujo 24 reales docena
Lanas para vestidos, desde 2 reales	de seda 8 1/2 uno.
Fall y Giasé negro para mantillas y vestidos en todos anchos, desde 18	de pita 12
Pecheras de hilo para camisas, desde 4	canónigo, clase superior 8
Velos para mantillas, desde 5	de algodón de color 3 cuartos
Velos-mantilla 30	Orleans negros superiores, 28
Retortas 16 cuartos vara.	Irlandas puro hilo, 4 reales vara.
Piques blancos ingleses, 7 reales	Lienzos de hilo anchos para sábanas sin costura, desde 12
Muselinas del Sol de 5 palmos de ancho, desde 19 cuartos	Servilletas de hilo de algodón, desde 13 cuartos una.
licotes, Hamburgos y Madapolanes, desde 15	Tohallas id. id., desde 21
Linones 218	Manteles id. id. 5
Batistas de Escocia, desde 24	Mantelerías hilo adamascadas 42
Mudias de color y blancas para señoras y niños. — El más completo surtido de cortinajes croixé de una y dos gapefas. — Borlitas. — Muselinas estampadas. — Visillos. — Merinos. — Tamiés. — Sestrina. — Banovas, pique. — Corsets. — Caneús. — Tiras y entredoses, bordados y tejidos, y otros muchos géneros á precios sumamente baratos.	Grandinas seda para mantillas, desde 8
	Driles superiores para trajes, 24 cuartos
	Brillantinas inglesas, 28
	Gásus y percalinas, 11

EL NUEVO MUNICIPIO.

PERIÓDICO REPUBLICANO FEDERAL.

Se publica todos los dias, excepto los lunes.

Precio de suscripcion, en la capital 6 rs. al mes, fuera 21 reales trimestre.

Se suscribe en esta imprenta.